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144 PROCENTA, FINANCE

1. V jedné pizzerii v Praze poskytuji v nedéli 20% slevu z ceny pizzy. V nedéli jsme
za pizzu zaplatili 104 K¢. Kolik korun bude stat tato pizza v utery?

2. Casopis stal ptivodné 104 K& Nyni byl zlevnén o 26 K¢ O kolik procent byl ¢asopis
zlevnén?

3. Ubytovani v hotelu Orel stoji na den pro dospélého 1420K¢ a pro dité do 10 let jen
75 % této ceny. V hlavni sezoné jsou ceny o 30 % vy$si. Kolik zaplati za tydenni pobyt
v hlavni sezoné rodina (rodice + 2 déti do 10 let), kdyz se vysledna suma zaokrouh-
luje na stovky?

4. Ve vyprodeji je cena zbozi snizena o 50 %, nebo 40 %, nebo 30 %, nebo 20 %. SnizZena
cena je zaokrouhlena na celé koruny. Dopln schazejici udaje do tabulky.

PGvodni cena | 820 | 460 329 [ 1299 750

Snizeno o 40% | 20% 40% 20% | 30% | 20% | 30%
Nova cena 410 799 450 | 533 1120
Usetfi se 99 162 246

5. Vytvof podobnou ulohu, jako je tloha 4, u které bude cena zbozi snizena o 25%
a035%.

6. Cena MP4 prehravace byla snizena o 20 %. Stal pak 1 360 K¢. Kolik mohl Petr uSetfit,
kdyby si koupil piehravac az po slevé?

7. Cena kolobézek v listopadu klesla 0 20 % a v dubnu jejich nova cena vzrostla o 20 %.
Cena lyzi v listopadu stoupla 0 20 % a v dubnu jejich nova cena klesla o0 20 %. Jak se
zménila cena kolobézZek a jak cena lyzi v dasledku téchto dvou cenovych uprav?
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VYSLEDKY: 1. 130Ke.
2. 025%.
3. 34790Ke.
4.
Plvodni cena 820 | 460 999 329 | 1299 | 750 666 540 | 1400 | 820
Snizeno o 50% | 40% | 20% | 30% | 40% | 40% | 20% | 30% | 20% | 30%
Nova cena 410 | 276 799 230 779 | 450 533 378 | 1120 | 574
Usetfi se 410 184 | 200 99 520 | 300 133 162 280 | 246
6. 340Kc.
7.V obou ptipadech poklesla o 4%.
KOMENTAR: ~ Ulohy blizké tém, které se hojné objevuji v TIMSS.

7.  Pro zaky byvé prekvapivé zjisténi, Ze kdyz cena klesne o 20 % a pak vzroste o 20 %, vyslednd cena
nebude stejna jako ptivodni. Druhé prekvapeni této tlohy spociva v poznani, Ze pokud onu zménu
0 20 % udélame v poradi sleva-zvyseni, nebo v poradi zvyseni-sleva, pak je v obou pfipadech vy-
sledek stejny.



